

**季节到, 饲料涨**

# 市场生牛羊肉价格延续涨势

去年因牛羊肉价格大涨, 被戏称为“牛魔王”和“羊贵妃”, 而今年, 牛羊肉价格同样延续了上涨趋势。

## 牛价高催高牛肉价格

近日, 市区多个农贸市场, 受供求关系的影响, 今冬的牛羊肉市场零售价格较去年同期每斤上涨2到5元。

9日清晨, 在利民农贸市场内肉制品摊点附近, 几名卖牛肉的商家早已将剔好的牛肉挂在了案板, 等待顾客进行选购。不过与蔬菜市场那边相比, 牛羊肉摊点略显冷清。

一位市民走上前询问牛肉的价格, “一斤牛肉二十六块多, 一斤羊肉三十六块钱, 价格也太贵了吧, 真的吃不起了。”这位市民一边感叹牛肉的价格, 一边正在挑选。摊主表示, 价格高也不是他们想高, 主要是牛贵了, 这牛不贵肉价也涨不了啊。不过, 牛肉的价格从十月份以来就差不多没有多少浮动, 平均每公斤也就上涨2元至4元左右, 比起羊肉来便宜多了。

在市区的一家牛肉汤馆。“一碗



## 鸡价跟着习俗涨

冬至临近, 民间有入九喝鸡汤进补的习俗, 这一习俗带火了鸡的销售。15日, 在我市各大农贸市场, 本地“老”草鸡价格每斤上涨1-2元。

(记者 马帅 摄)

**装修公司、瓷砖店互指对方有问题**

# 装修两年半 瓷砖跟墙“分了手”

由于瓷砖脱落, 新装修的阳台“破了相”不说, 还差点砸到正在阳台玩耍的孩子。说起10日下午的意外, 家住金色家园的郝女士仍然心有余悸: “那天我在卫生间洗衣服, 突然听到阳台上‘砰’的一声, 随后, 就听到4岁女儿的哭声, 起初我还以为是孩子玩耍时不小心磕着了, 但跑过去一看, 破碎的瓷砖散了一地, 好在掉下来的瓷砖只是砸中了阳台上的一个盆植物没有伤到孩子。”

14日, 在郝女士的阳台, 靠近窗户上方位置记者看到墙面上少了三块瓷砖, 几块灰色的“伤疤”与洁净、舒心的设计格格不入, 再仔细去瞧, 就在脱落的断层处另外一块瓷砖的四分之一已经脱落, 仿佛用手一碰就会掉下一片来。“2010年的时候贷款买了这套房子, 钥匙拿到手后便与2011年10月中旬的时候对该房屋进行了装修, 可是谁想到房子装修完才两年

多, 问题就接二连三的出现了, 厨房墙面的瓷砖9个月的时候就有两三块出现了轻微的鼓胀, 因为当时房子改水电, 贴瓷砖等基础装修都是由装饰公司做的, 随后, 我便联系了装修公司的负责人, 工人也来维修了, 只是哪块有问题就给补修哪块, 效果不好不说, 还有色差, 这些我们也都没计较。可是, 不曾想这阳台上的瓷砖边角陆续地出现小缺口, 后来甚至整块掉落下来, 现在根本不敢让孩子到阳台上去玩耍。”郝女士敲了敲其中一块还能听到很空的声音。

郝女士的丈夫表示: “家里的装修他交给市区的一家装修公司, 但像瓷砖、灯具之类的都是自己一手‘操持’买来的, 墙上的瓷砖和地砖都是同一品牌, 当时的墙砖售价是每片16.8元, 算是中上等的价位了, 12日, 我找到装修公司的负责人, 可装修公司却咬定问题出在瓷砖质量上,

因为釉面破掉了, 瓷砖膨胀, 才会变空的。随后, 我又找到了瓷砖店老板, 老板查看现场后却认为是贴砖工没贴好, 我也问了一些泥水工, 都说瓷砖变空是因为没泡透或者是墙太干的问题。虽然瓷砖店老板同意可以提供几块瓷砖但并不负责把脱落的地方给补上去, 要想找人重贴还得找装修公司。”对此, 郝女士夫妇很不满意: “装修公司应该把阳台墙上的瓷砖铲掉重贴, 不然以后再坏掉了, 我们找谁去?”

干了10多年贴瓷砖工作的董先生介绍, 这两年家庭装修生意日渐红火, 而在家庭装修上, 陶瓷空鼓、开裂、脱落这些问题也时有发生, 有的住户家里的瓷砖甚至掉的稀里哗啦的, 这些也是市民普遍关心的问题。正所谓三分产品七分安装, 优质瓷砖还需要更好的辅装才能真正满足消费者的生活需求。 (记者 张莉萍)

所以在量上比涨价前也稍有减少。

## 价格可能还要小幅上涨

记者在采访中了解到, 导致“牛魔王”、“羊贵妃”威力渐猛的主要原因, 一是季节性上涨。冬季是牛羊肉销售旺季, 需求的强势拉动牛羊肉价格再攀新高。二是饲料价格等上涨, 拉动养殖成本上升。三是养殖户为实现利益最大化, 牛羊外销, 导致货源外流, 本地市场供应量相应减少, 拉动肉价上扬。

不过随着元旦以及春节的临近, 牛羊肉市场需求量也会逐渐增大。一位羊肉经销商则表示, “现在是十二月份, 等到一月份预计需求量会比目前翻上一两番, 羊肉的价格甚至可能突破40元/斤。”不过该经销商在预计价格上涨的同时却并不担心销量, 该经销商说: “每年春节期间价格都会上涨, 不过价格就算再高照样有市民买, 很多购买的市民嘴上喊着贵, 但是心里都会想再贵也得吃, 或许比平时涨个一两元买的人还要多, 所以销量上并不担忧。”

(记者 苏羽 刘一单)

## “健康牌减肥胶囊”

### 被检出违禁成分

据国家食品药品监督管理总局网站消息, 在保健食品执法检查和抽检中, 发现21种产品含有违禁化学药物成分, 经核实为假冒保健食品。其中, 由广州纤魅源生物科技有限公司、深圳益生堂生物企业有限公司联合出品的健康牌减肥胶囊被检出违禁成分西布曲明。

据媒体报道, 西布曲明为中枢神经作用减肥药, 可增加饱食感并加速能量消耗。

国家食品药品监督管理局组织相关专家评估认为, 使用西布曲明可能增加严重心血管风险, 减肥治疗的风险大于效益。而酚酞是一种治疗习惯性便秘的刺激性泻药, 过量或长期服用可诱发心律失常、神志不清、肌痉挛、血糖升高、血钾降低、电解质紊乱及倦怠无力等症状, 并会导致药物依赖以及女性不孕。

(文摘)

## 湖南婴儿接种死亡

### 深圳两疫苗暂停使用

13日湖南省卫生、疾控、食品药品监督等部门表示, 近期湖南三名婴儿接种了乙肝疫苗后出现严重不良反应, 其中2人不幸死亡。为控制用药风险, 涉事疫苗目前已经暂停使用。

近期, 湖南省常宁市、衡山县、汉寿县共有3名婴儿在接种乙肝疫苗后出现严重不良反应。其中, 常宁、衡山两名婴儿不幸死亡, 汉寿婴儿还在医院重症监护室抢救。据了解, 涉事疫苗标注为深圳康泰生物制品股份有限公司生产的重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)。

目前, 湖南省卫生厅和湖南省疾控中心已组织专家组调查此事, 结果将尽快向社会公布。为控制用药风险, 湖南省暂停使用深圳康泰生物制品股份有限公司批号为C201207088和C201207090的重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)。

(摘要)

## 欧莱雅旗下薇姿 被曝充斥水货

近日, 有媒体曝出薇姿的终端销售途径存在大量水货, 由公司内部人员将水货以低于市场价两成的价格卖给分销商, 分销商从中得到5%回扣。报道援引欧莱雅华南地区分销商王琳的话称, 分销商可以从在薇姿工作的人员手中拿到水货, 薇姿在国内没有生产基地, 水货比国内正常渠道拿货相当于走私, 与国货的区别是上面不贴任何中文标识。

对此, 欧莱雅对外交流与公共事务部发来声明称, 薇姿品牌坚持在全球进驻与健康、美丽最为相关的渠道, 包括传统药房、药妆店、个人护理用品店和百货商店, 并确保这些渠道都拥有特定的健康与美的环境, 并能提供有效的护肤建议。这一策略将在中国乃至全球贯彻始终。

中投顾问化工行业研究员常铁智分析称, 国内医药、奶粉、化妆品等领域的潜规则较为严重, 这与企业内部管理不严、渠道狭窄有直接关系, 还与同行业标准缺失、监管体系落后等密不可分。

(利新)

**行驶易产生裂口**

## 普利司通召回轮胎

国家质检总局13日通报, 普利司通(沈阳)轮胎有限公司决定自12月23日起, 召回2012年11月18日至2013年9月28日期间生产的普利司通、风驰通品牌的卡车及客车用无内胎子午线轮胎, 共计471781条。

据通报, 本次召回所涉及的部分产品, 由于制造工艺问题, 橡胶材料接头部位的粘合强度不足, 行驶后轮胎内面会产生裂口, 如持续使用裂口会扩大, 导致空气从裂口处进入轮胎胎侧, 产生鼓包, 甚至造成轮胎漏气而无法行驶, 存在安全隐患。普利司通(沈阳)轮胎有限公司将对召回范围内所有轮胎内面橡胶材料的接头部位进行免费检查, 并为存在问题的轮胎进行免费更换, 以消除安全隐患。

用户可拨打普利司通(中国)投资有限公司客户服务热线4000800088, 或登录普利司通(中国)投资有限公司网站咨询相关情况。用户也可登录国家质检总局网站、国家质检总局缺陷产品管理中心网站、中国汽车召回网, 或拨打国家质检总局缺陷产品管理中心热线电话010-59799616、65537365, 了解此次召回的详细信息。

(伟文)